

# 凝心聚力勇担当 务实笃行妇幼人

通讯员 于欣 葛贲

区妇幼保健院党总支认真贯彻党的十九大精神,坚持把党建工作贯穿于医院日常工作全过程,狠抓支部队伍建设,提高政治站位,健全工作机制,丰富活动载体,带领全体员工开拓创新、奋力拼搏,努力为全区妇幼健康保驾护航。随着党建活动的持续开展,党支部的引领力、向心力显著增强,为助推医院各项事业发展提供了不竭动力。

区妇幼保健院是一家集医疗、预防、保健、康复、科研、教育于一体的非营利性二级甲等妇幼保健院,承担着全区48万户籍人口和16万外来人口的妇幼保健服务任务,是奉化区产科质控中心及妇幼保健质控中心,曾获浙江省妇幼保健先进集体、浙江省健康促进医院、浙江省

母婴平安项目优秀组织奖、宁波市重大公共卫生妇幼项目管理奖、第二批战“疫”先锋团队、宁波市妇幼健康先进集体、宁波市文明单位、宁波市母婴安全铜奖等荣誉。目前,院党总支共有党员63名,其中退休党员16名,预备党员2名,入党积极分子4名,还有多名进步青年递交了入党申请书。

自党史学习教育开展以来,院党总支认真贯彻落实省市区及局党委工作部署要求,从加强组织领导入手,注重调动全院党员干部的参与热情,重点提高党史学习教育质量,积极为群众办实事解难题,大力推进党史学习教育迅速升温、全面开展,推动各支部之间、党员之间、群众之间形成学党史、悟思想、办实事、开新局的浓厚氛围。把“我为群

众办实事”实践活动贯穿党史学习教育全过程,把党的温暖送到人民群众心坎上。牢牢把握“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标方向,不断推进党史学习教育取得新进展新突破。

为做好当前新冠肺炎防治工作,院党总支迅速行动,带领全院干部职工把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,加强值守和宣传,全面有序开展防治工作,确保全区妇女儿童健康安全。

院党总支一手抓党建,一手抓业务,形成党建和业务“两不误、两促进”的良好局面。坚持“以病人为中心”的核心理念,强党建、立根本、抓业务、重服务,守护妇幼健康,筑牢安全屏障,推进优质服务。用心开展志愿扶贫、垃圾分类桶边督导、

医疗健康服务等,去年共开展医疗健康教育讲座42期,参与群众达3500人次,线上线下共开课60余堂,累计听课3089人次。在院党总支的带领下,全体党员干部充分发挥党员先锋模范作用,增强党组织的政治坚定性、先进性和战斗力,逐步实现生育全程健康服务和保障。2020年产前检查覆盖率达98.4%,系统管理率96.39%,新生儿访视率99.54%;实施高危孕产妇红十会医疗费用补助项目,2019年以来共补助30人,补助金额达近15万元;2020年共有2622对新婚夫妇接受婚前医学检查,免费服用叶酸1898人;妇女常见病筛查率87.66%,共计为10001名妇女提供了乳腺癌、宫颈癌筛查服务,实施各类计划生育技术服务8153例。

## 我与妇保院同呼吸共发展

尊敬的各位领导,亲爱的各位同事:

大家好!

当鲜花盛开的四月悄悄来临,当万紫千红的季节换上新装,踏着春天的脚步,奉化区妇幼保健院继续在坚持“以病人为中心,以社会效益为根本”的宗旨方针指导下,为建设成为奉化地区具有特色现代化专科医院阔步前进。作为其中一员,我愿与她同呼吸、共发展。

时光荏苒如白驹过隙,一转眼我已经在这里工作和学习了数个年头。春华秋实,从大学毕业到入职妇保院成为一名初出茅庐的护士,逐渐成长为干练冷静能独当一面的产科助产士,一路走来,我学会了思考、丰富了阅历、熟练了技能、挑起了担当,我在这里沉淀人生,我在这里起航事业和梦想,我在这里迎接生命和幸运。感谢单位给了我这么一个富有意义而又高贵神圣的职业舞台,让我可以在这里畅想未来,让我可以在这里历经磨炼。它锚定了我人生的航标,赋予了我以一名白衣天使的身份去为人民服务的使命和荣耀。

产科护理技术性强、风险性高,需要面对各式各样的孕妇和病患,孕妇生理指征的不同、胎儿情况的各异,都需要我们助产士的精确判断和正确应对,而生育过程中本身存在的各类风险,更是让这项工作充满了挑战。从开宫口到生产,从迎接新生命来到这个世界上到孕妇和新生儿的产后护理,每一次生产对于我们来说都是对助产技术、知识储备、风险应对、心理承压的各方面考核,需要我们严谨而细致的操作,及时根据生产过程中的实际情况作出精确的应对。

南丁格尔精神感染着我们,白衣天使要始终践行光荣而神圣的职责,虽白发斑斑者,仍不失千里之志;青春如火,荡漾着满腔激情。

我选择了这个神圣的职业,无怨无悔;也感谢医院选择了我,赋予重任。作为妇保院新一代的主人,我要为医院的振兴发展尽职尽责、鞠躬尽瘁!

医院兴亡,匹夫有责!医院的发展壮大需要我们每个人的共同努力,从我做起,从身边做起,发扬团队精神,培养协作意识,事事严于律己,处处想着他人。

诗人泰戈尔曾经说过:“天空中没有翅膀的痕迹,但我已经飞过!”作为一名助产士,我深信:丰碑无语,行胜于言。

感谢奉化区妇幼保健院给我创造了学习、服务、奉献的机会,让我真正体会到了自己的人生价值。

最后,让我们树立高尚的职业道德,建立强烈的归属意识,把医院当作自己的家,珍惜她、爱护她、建设她。在激烈的竞争中不忘初心,奋力拼搏,与医院共呼吸、同命运、同发展,纵使前方有再多挑战,也无法阻止我们前进的脚步!

(作者:“凝心聚力勇担当,务实笃行妇幼人”演讲比赛暨党史知识竞赛一等奖获得者 黄宇琼)

## 区妇幼保健院持续深化党史学习教育

通讯员 于欣

党史学习教育开展以来,区妇幼保健院党总支认真贯彻落实省市区及局党委工作部署要求,调动全院党员干部的参与热情,促进“我为群众办实事”实践活动开展,营造全院学党史的浓厚氛围。

组织专题宣讲。开展青年理论宣讲大赛以及党史知识竞赛,15名参赛选手满怀对党和国家的美好祝福,以饱满的热情、真挚的情感讲述了中国共产党百年征程的波澜壮阔、百年初心的历久弥新,结合区妇幼保健院发展历程和抗击新冠肺炎疫情,抒发了全院干部群众爱党、敬党、颂党的真挚情怀,展现出妇幼人“听党话、跟党走”的坚定信念。

主抓为民办事。各支部立足实际,切实为群众办实事解难题,分别于4月11日到江口周村、5月15日到裘三村开展党员志愿服务义诊活动,为村民提供量血压、测血糖以及眼科、内科、儿科、皮肤科、妇产科、妇保科咨询义诊等医疗服务。义诊活动采用“义诊+讲座”同步进行的形式,共接受医疗咨询260余人、测血压血糖60余人,发放宣传资料500余份、免费药品4000元,把党的温暖送到人民群众心坎上。“我为群众办实事”实践活动将贯穿党史学习教育全过程,让党员干部在实践中学、在为民服务中学。



青年理论宣讲大赛暨党史知识竞赛现场

